
 第８章　女性が輝くまちづくりについて

　
　岡山市では、女性が輝くまちづくりの推進と男女共同参画社会の実現をめざして、「岡山市男女共同参画社会
　の形成の促進に関する基本計画（第４次さんかくプラン）」等に基づいて、様々な取組を進めています。

  【問20】家庭生活について、あなたの考えに近いものを選んでください。

  【問20-①】男性は外で働くもの、女性は家庭を守るものだ

・性別でみると、「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人の割合は、男性が66.5％、女性が69.4％

となっており、いずれも６割を超えている。

・年代別にみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は、年代が上がるにつれて高くなる傾向

がみられる。
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・各年代別に男女の回答をみると、「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人の割合は、男性では

50歳代まで、女性では60歳代までが７割を超えている。

・「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人の割合は、30歳代を除き女性が男性より高くなってい

る。
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  【問20-②】男性も女性も、どちらも仕事と家庭を両立できるのがよい

・性別でみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は、男性が83.2％、女性が84.9％ となってお

り、いずれも８割を超えている。

・女性では「そう思う」と回答した人の割合が５割を超えている。

・年代別にみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は、30歳代の90.3％が最も高く、次いで20

歳代の89.7％となっている。

・「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は、60歳代から減少する傾向にあり、70歳代以上では８割

以下となっている。
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・各年代別に男女の回答をみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は、60歳代までは男女と

もに８割を超えている。
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  【問20-③】子どもが小さいときは女性が家にいる方がよい

・性別でみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は男性で78.6％、 女性では76.0％となって

いる。

・年代別にみると、全ての年代で７割以上の人が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答しており、70歳代の

83.0％が最も高い。

・「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人の割合は、30歳代の23.1％が最も高い。
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・各年代別に男女の回答をみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の割合は、10歳代、20歳代では

女性の方が高いが、40歳代から60歳代では男性の方が高くなり、年代により男女で回答に差がみられる。

21.6

36.6

25.9

22.9

23.3

24.6

27.0

28.3

33.7

26.4

39.0

33.2

46.8

44.5

41.5

43.8

37.8

43.9

48.8

55.2

47.5

46.3

52.5

45.8

48.4

47.3

40.8

42.8

35.8

38.7

36.4

33.0

18.9

7.3

8.6

9.0

9.3

9.2

6.4

7.5

5.4

7.4

6.9

7.4

5.8

4.8

2.6

4.6

5.4

7.3

10.5

7.2

14.4

13.7

7.7

15.3

10.3

13.7

7.6

12.2

6.0

5.8

2.6

4.6

16.2

4.9

5.6

5.8

4.7

5.8

5.8

2.9

1.6

4.4

3.3

2.3

0.8

1.5

0.5

3.1

0.6

0.8

0.5

0.6

0.2

0.6

0.8

2.4

2.1

5.0

4.8

16.4

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

男性

女性

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答及び無効回答

■年代別性別

10歳代

20歳代

40歳代

30歳代

60歳代

50歳代

70歳代

80歳代

以上

(N= 37)

(N= 41)

(N=162)

(N=223)

(N=236)

(N=415)

(N=326)

(N=509)

(N=312)

(N=474)

(N=461)

(N=566)

(N=400)

(N=481)

(N=195)

(N=324)

- 65 -
－ 65 －

第 2 部　 調査結果の分析



  【問21】企業や組織の中での働き方で、あなたの考えに近いものを選んでください。

  【問21-①】管理職を目指して働きたい（働いた）

・性別でみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、男性48.3％、女性25.3％となっており、23.0ポ

イントの差がみられる。

・「そう思わない」「あまりそう思わない」と回答した人の割合は、男性44.8％、女性65.7％となっており、20.9ポイントの差

がみられる。

・年代別にみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、20歳代が42.4％で最も高く、次いで10歳代

の41.3％となっている。

・「そう思わない」「あまりそう思わない」と回答した人の割合が最も高いのは、30歳代で66.4％であり、次いで50歳代

65.6％、40歳代64.6％となっている。
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・各年代別に男女の回答をみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、どの年代でも男性の方が

高い。

・「そう思わない」「あまりそう思わない」と回答した女性の割合は、30歳代の75.9％が最も高く、年代が上がるにつれて

減少する傾向がみられる。
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  【問21-②】一般職、一般スタッフとして働きたい（働いた）

・性別でみると、男性より女性の方が「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合が高くなっており、男性が

48.6％、女性が67.4％と、18.8ポイントの差が出ている。

・「非常にそう思う」と回答した人の割合は、男性で8.2％、女性で16.9％と、約２倍の開きとなっている。

・年代別にみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、30歳代が71.5％で最も高く、次いで40歳代

69.0％、20歳代67.4％、50歳代66.5％となっている。
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・各年代別に男女の回答をみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、どの年代でも女性の方が

高く、特に20歳代から40歳代の女性は、約８割が回答している。
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  【問21-③】専門的な技術やスキルを高めて働きたい（働いた）

・性別でみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、男性で78.2％、女性で71.4％となっている。

・年代別にみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、50歳代までのどの年代も８割を超えてい

る。
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・各年代別に男女の回答をみると、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合は、20歳代から40歳代では男

女ともにも８割を超えている。

・50歳代以上では、「非常にそう思う」「ややそう思う」と回答した人の割合が減少し、また男女の差が開いてくる傾向が

みられる。
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  【問22】男性も女性も仕事と家庭を両立するために何が必要だと思いますか。（複数回答）

・「保育施設や介護施設・サービスなどの充実」58.9％、「夫婦や家族間の理解と協力」57.3％、「勤務時間短縮や休業

制度の充実」56.9％、「経営者や職場の上司の意識改革」54.6％、「両立支援制度を利用しやすい雰囲気づくり」54.4％

となっており、いずれも５割を超えている。

・性別でみると、「その他」を除くいずれの項目も、女性の割合が高くなっている。

・男性は「保育施設や介護施設・サービスなどの充実」と回答した人の割合が最も高いのに対して、女性では「夫婦や家

族間の理解と協力」の割合が最も高く、次いで「保育施設や介護施設・サービスなどの充実」となっている。
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・年代別にみると、「勤務時間短縮や休業制度の充実」、「経営者や職場の上司の意識改革」、「両立支援制度を利用し

やすい雰囲気づくり」と回答したのは、いずれも20歳代の割合が最も高い。

・「保育施設や介護施設・サービスなどの充実」と回答したのは、30歳代が最も高い。

・「夫婦や家族間の理解と協力」と回答したのは、50歳代が最も高い。
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≪「保育施設や介護施設・サービスなどの充実」と回答された方≫

≪「夫婦や家族間の理解と協力」と回答された方≫

・各年代別に男女の回答をみると、「保育施設や介護施設・サービスなどの充実」と回答した人の割合は、60歳代以下

では女性の方が高く、20歳代、30歳代では７割を超えている。

・「夫婦や家族間の理解と協力」と回答した人の割合は、10歳代を除き男女の回答割合に開きがある。

・特に、30歳代では、男性40.7％、女性61.9％と、男女で21.2ポイントと最も大きな差となっているが、年代が上がるにつ

れて男女差が縮小する傾向がみられる。
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・「勤務時間短縮や休業制度の充実」と回答した人の割合は、50歳代までは女性の方が高いが、60歳代以降では男性

の方が高くなっている。

・10歳代から30歳代までの女性では７割を超えている。

・「経営者や職場の上司の意識改革」と回答した人の割合は、20歳代から60歳代までは女性の方が高くなっている。

≪「勤務時間短縮や休業制度の充実」と回答された方≫

≪「経営者や職場の上司の意識改革」と回答された方≫
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・「両立支援制度を利用しやすい雰囲気づくり」と回答した人の割合は、20歳代から60歳代までは女性の方が高くなって

いる。

・特に20歳代、30歳代の女性では、７割を超えている。

≪「両立支援制度（育児・介護休業や短時間勤務など）を利用しやすい雰囲気づくり」と回答された方≫
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  【問23】配偶者からの暴力（DV）の相談機関についておたずねします。DVについての専門的な相談機関として、
　　　　　 岡山市は岡山市男女共同参画相談支援センターを設置していますが、あなたは知っていますか。

・性別でみると、「知っている」と回答した人の割合は男性は30.0％、女性は37.0％となっている。

・「知らない」と回答した人の割合は、男性は67.7％、女性は60.6％で、7.1ポイントの差がある。

・年代別にみると、「知らない」と回答した人の割合は、10歳代が76.3％で最も高く、次いで20歳代70.5％、30歳代67.4％

となっている。

・「知っている」と回答した人の割合は50歳代が39.0％で最も高く、次いで40歳代の38.4％である。
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・各年代別に男女の回答をみると、「知っている」と回答した人の割合は、60歳代までは女性の方が高く、70歳代以上で

は男性の方が高くなっている。
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